



Информационный портал СМИ области "Capatob-медиа" (www. saratov-media.ru)

◆ РАЙОН: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

#### 5 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

#### Дорогие учителя, преподаватели колледжей и техникумов!

Примите искренние поздравления с профессиональным

Объявленный Президентом Год педагога и наставника посвящен именно вам! Вы даете нашим детям самые современные знания, раскрываете их способности, воспитываете чувство патриотизма, растите будущее страны. И всё это – ваш каждодневный труд, ваша искренняя забота и душевное

Каждый, кто выбрал работу педагога, обладает особыми качествами – предельной ответственностью, терпением, мудростью, умением понимать и слышать учеников. Их успехи и победы – это и ваши успехи. Поэтому мы всегда помним и ценим своих учителей.

Спасибо за преданность профессии! Спасибо ветеранам образования за то, что они делятся своим опытом с молодыми. Крепкого всем здоровья и благодарных учеников!

Р.В. БУСАРГИН,

губернатор Саратовской области

#### От всей души поздравляю всё педагогическое сообщество

#### Турковского района с Днём учителя!

Ваш благородный и нелёгкий труд пользуется заслуженным уважением в обществе, он требует высочайшего профессионализма, огромных душевных сил, мудрости, терпения и самоотдачи. Именно вы помогаете формированию личности, учите самостоятельно мыслить, принимать правильные решения, нести ответственность за свой выбор.

Желаю вам новых педагогических успехов, творческой энергии, ярких талантливых и благодарных учеников, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!

В. М.КРАВЦОВ,

депутат Саратовской областной думы

#### Дорогие педагоги!

Я думаю, в этот день вы уже получили множество теплых и душевных слов признательности и восхищения, примите и от меня самые искренние пожелания счастья, благополучия, вдохновения, успехов, профессиональных и творческих побед. Каждый год мы отдаем должное вашей преданности делу просвещения и вашему неоценимому вкладу в формирование будущего нашего общества, нашей страны. Особенно важен этот праздник в 2023 году, который объявлен в России Годом педагога и наставника.

Труд учителя не только один из самых благородных, созидательных и творческих, но и один из самых трудных и ответственных. Дети – пусть ещё совсем маленькие, но члены нашего общества, и талант педагога заключается в том чтобы найти подход и заинтересовать каждого ученика.

Желаю вам бесконечного вдохновения, новых идей, благополучия и самое главное – видеть успех своих трудов, видеть, как ваши ученики добиваются новых высот, становятся профессионалами и отдают должное вам – наставникам!

М.В. УСОВА,

депутат Саратовской областной Думы

#### Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние поздравления с Днем учителя! Самая лучшая профессия на земле, самая ответственная и самая необходимая для общества – Учитель. Труд учителя, почетный и уважаемый во все времена. Вашими стараниями воспитывается и обучается самое дорогое, что у нас есть — наши дети. Вы вкладываете в них не только знания, но и основы морали, нравственности, любви к родной стране. Каких бы успехов в жизни ни достиг человек, важнейшую роль в его становлении как личности играют его учителя.

Позвольте выразить вам самые искренние слова благодарности и признательности за верность своему профессиональному долгу, душевную теплоту, которую вы ежедневно дарите детям. Особо хочется поблагодарить ветеранов педагогического труда, внесших неоценимый вклад в развитие системы образования в нашем районе и воспитание подрастающего поколения.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, творческих свершений и благодарных учеников!

> А.В. НИКИТИН, глава Турковского муниципального района

# Турковчанам рассказали о господдержке предпринимательства

Государственная поддержка предпринимателей, самозанятых и тех, кто только собирается стать предпринимателем, очень важна для экономики государства. Примерно 70% валового внутреннего продукта в странах с развитой экономикой занимает малое и среднее предпринимательство: пекарни, производство колбасных изделий, ремёсла. У нас, в России, на сегодняшний день эта доля значительно меньше, но наше государство уже запустило ряд национальных проектов, которые должны способствовать возрождению малых производств.

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в нашем регионе действует центр поддержки, направленный на поддержку предпринимателей и самозанятых. Его целью является сокращение административных препятствий развитию предпринимательства, поддержка от формирования желания стать предпринимателем и на всём пути становления.

Недавно турковских бухгалтеров, предпринимателей и самозанятых ознакомили с работой своих организаций, входящих в общую инфраструктуру Саратовской области, поддерживающую малый и средний бизнес, представители Гарантийного фонда и Центра микрокредитования. Они подробно остановились на работе своих организации, лишь кратко рассказав о смежных. Наша газета уже писала об этом.

Новая встреча турковских предпринимателей и самозанятых с представителем инфраструктуры поддержки прошла на прошлой неделе в администрации Турковского муниципального района. С заинтересованными лицами встретился исполняющий обязанности директора ООО «Бизнес-инкубатор Саратовской области» Эдуард Алексович Игрицкий. Он подробно остановился на работе всех составляющих инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

Главная цель центра «Мой бизнес» – помочь желающему стать предпринимателем, до регистрации бизнеса сориентировать его в выборе правовой формы и оптимальной системы налогообложения, провести обучение предпринимательству с предоставлением бизнес-моделей и готовых инструкций из разных сфер деятельности; а действующим предпринимателям и самозанятым – предложить самые разные задач по развитию их дела. Центр «Мой бизнес» объединяет на своей площадке всю инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, где представляется поддержка по различным направлениями: информационно-консультационная, образовательная, имущественная, финансовая поддержки, поддержка предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере инноваций и модернизаций производства, а также экспорта товаров и услуг.

В областную структуру поддержки малого и среднего предпринимательства входят следующие организации:

бизнес-инкубатор Саратовской области, площадки которого предоставляются предпринимателям по льготным ставкам; центр поддержки предпринимательства, где можно полу-

чить комплекс услуг, как бесплатных (консультации по вопросам ведения бизнеса, участие в обучающих программах, конференциях, форумах, мастер-классах, участие в региональных бизнес-миссиях), так и на условиях софинансирования (выход



на маркет-плейсы финансируется до 30 тысяч рублей; до 25 тысяч рублей финансируется информационная компания; создание сайта – до 50 тысяч рублей);

региональный центр инжиниринга, созданный с целью государственной поддержки производственных и сельскохозяйственных предприятий, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, на условиях софинансирования от 50% до 95% можно получить услуги по разработке программ модернизации, проведения финансового и управленческого аудита, создание бизнес-плана и другие услуги;

фонд микрокредитования Саратовской области оказывает финансовую поддержку начинающим и действующим предпринимателям, самозанятым гражданам и субъектом малого и среднего предпринимательства по выгодной ставке от 1% до

гарантийный фонд Саратовской области, представляет поручительства и независимые гарантии по кредитным договорам, договорам займа лизинга, до 50% или до 25 миллионов рублей по кредита или займа;

палата ремёсел Саратовской области поддерживает субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере народных ремёсел и народных художественных промыслов;

центр поддержки экспорта Саратовской области – представляет единое окно для работы с экспортёрами в области финансовых и нефинансовых мер поддержки.

Все участники совещания получили раздаточный материал, в котором подробно освещается работа каждого участника инфраструктуры, даётся дорожная карта для развития собственного дела.

Эдуард Алексович привёл примеры того, как люди начинают предпринимательскую деятельность, какие заблуждения бывают с ней связаны, и заметил, что предприниматель в ходе своей деятельности учится каждый день. Он также высказал надежду, что благодаря такой государственной поддержке в нашей стране возродился предпринимательский дух.

Владимир ЮДИН

### **ИНФОРМАЦИЯ**

 Прием участников специальной во-т енной операции, их родных и близких! проведет глава Турковского муници-I пального района Никитин Алексей Вла- I ! димирович

07 октября 2023 года с 9.00 часов гла-**Іва Турковского муниципального рай-** І она Никитин Алексей Владимирович проведет прием по личным вопросам р участников специальной военной опе- ! рации, их родных и близких.

Предварительная запись по телефо- і ну 2-19-80.

Межрайонная ИФНС России № 12 по Саратовской области сообщает о выездном приеме граждан работниками Инспекции, в ходе которого можно будет получить налоговые уведомления по текущим начислениям налогов и задолженности, подключиться к личному кабинету налогоплательщика, подать согласие на информирование о наличии недоимки и (или) задолженности по пеням, штрафам, процентам.

Прием граждан состоится 18 октября 2023 года с 10.00 ч. до 16.30 ч. в здании администрации Турковского муниципального района по адресу: рп. Турки, ул. Советская, 26, 1 этаж, кабинет № 10.

## Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

«Защитники Отечества» приняли 1895 различных обращений.

#### десь готовы помочь с оформлением документов, в том числе и с получением удостоверения ветерана боевых действий, трудоустройством, медицинской помощью и реабилитацией, разобраться с вопросами по денежным выплатам, льготам для участников СВО и их семей. Чтобы расширить географию помощи, саратовский фонд открыл филиалы в Энгельсе, Балакове,

Балашове, Петровске. Фонд «Защитники Отечества» создан по поручению президента Владимира Путина. Его работа выстраивается по нескольким принципам: справедливость, забота и уважение.

Участники СВО и их семьи могут обратиться туда за помощью, его адрес: ул. Киселева, 30/34, телефон 8 (8452) **65-31-31** (с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00).

# Региональный фонд «Защитники Отечества» помог почти 2000 человек



Сам неоднократно посещал фонд, провожу на его площадке личные приемы участников СВО и их близких. Знаю, что здесь работают отзывчивые и неравнодушные сотрудники. Среди

них есть и бывшие бойцы, защищавшие мирных жителей Донбасса и Запорожья. Илья Губерт и Дмитрий Лыгин два добровольца, побывали на передовой. Во время спецоперации получили тяжелые ранения. Дмитрий Лыгин награжден медалью «За отвагу». Вернувшись домой, решили, что будут помогать своим боевым товарищам.

Илья Губерт прошел обучение, и теперь он социальный координатор в энгельсском пункте приема граждан. Дмитрий Лыгин – координатор в саратовском филиале. Они на собственном опыте знают, какая именно поддержка необходима вернувшимся из зоны боевых действий военным и их родственникам, - подчеркнул губернатор Роман Бусаргин.

Напоминаем, **7 октября**, в первую субботу месяца, в регионе традиционно пройдут личные приемы участников СВО и членов их семей. Их должны провести главы всех муниципальных райо-нов. Глава региона Роман Бусаргин также проведет личный прием.

### В РЕГИОНЕ ПОЧТИ В ПЯТЬ РАЗ УВЕЛИЧИЛИ ФИНАНСИРОВАНИЕ ЛЕСО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Для восстановления лесов, которое ведется в рамках инициированного президентом РФ Владимиром Путиным национального проекта «Экология», в Саратовской области закупили сеялки, опрыскиватели и культиваторы.

На приобретение оборудования в этом году дополнительно выделили 5 миллионов рублей из областного бюджета. Кроме того, по инициативе губернатора Романа Бусаргина для лесхозов приобрели еще 11 тракторов.

Средства на инвентарь и технику из областного бюджета выделили впервые. Ранее оборудование приобреталось только за счет федеральных денег. В этом году финансирование лесовосстановительных работ увеличено практически в пять раз. Напомним, 23 августа депутаты областной Думы поддержали инициативу правительства, согласно которой также будет приобретено два трактора для Аткарского лесхоза и Усовского питомника в Вольске, два плуга для Макаровского лесхоза и Новобурасского межрайонного лесопитомника, сеялка для Балашовского лесхоза.

### САРАТОВЦЫ УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЮТ БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ В ЗОНЕ СВО

Данила Лохматов проходит службу в зоне проведения спецоперации командиром экипажа танка, имеет звание старшего сержанта.

В ходе слаженных действий в работе по позициям противника его бригада уничтожила несколько единиц бронетехники, за что командир был отмечен медалью Жукова.

- Я являюсь участником специальной военной операции с самого ее начала. С первых дней я осознал личную ответственность за жизни своих боевых товарищей и важность нашей общей победы. Поэтому прилагаю все усилия для успешного выполнения поставленных задач. Спасибо тем, кто переживает за нас, кто не забывает и пишет! Уверен, победа будет за нами! – поделился Данила.



В Саратовской области продолжается набор на военную службу по контракту. Узнать подробнее о поступлении на контрактную службу можно на горячей линии 117; в пунктах отбора по месту жительства, в областном пункте отбора по контракту по адресу: г. Саратов, ул. Буровая, 36, телефон: 8 (8452) 38-19-20 и на сайте службапоконтракту.рф.

## В Саратовской области отметили год воссоединения Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией



Этот исторический момент стал решающим в дальнейшем развитии четырех регионов, в жизни миллионов людей.

олгие годы они боролись за свое право говорить на русском языке, всегда оставались верны нашему общему прошлому, нашей общей культуре. Решением войти в состав России они определили свою дальнейшую судьбу.

Как сказал президент Владимир Путин, наша сила - в единстве, и сейчас эта сила приумно-

Мы один народ, нас навсегда соединили подвиги отцов, дедов и прадедов, навсегда соединила Великая Победа. Вместе будем побеждать и впредь. Сегодня за победу героически сражаются наши бойцы, их поддерживает вся страна, весь единый российский народ,

– подчеркнул глава региона.

### САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОТОВА К ОТОПСЕЗОНУ НА 98 ПРОЦЕНТОВ

В районах области необходимо в кратчайшие сроки урегулировать все вопросы, которые могут помешать своевременному вхождению в отопительный сезон.

Такую задачу перед муниципальными властями поставил совещании с главами районов.

ряде муниципалитетов уже начали подавать тепло в объекты социальной сферы. Впереди отопление жилых домов. На сегодняшний день к осеннезимнему периоду готовы 4510 объектов социальной сферы и 13125 многоквартирных до-

мов. Общая готовность по региону составляет 98%. – Отогубернатор Роман Бусаргин на пительный сезон в некоторых районах уже начался. Подают Губернатор отметил, что в тепло в объекты социальной сферы. Все вопросы, связанные с началом сезона, необходимо в кратчайшие сроки урегулировать. Тему должны все держать на особом контроле, – обратился к главам муниципальных образований и профильным чиновникам Роман Бусаргин.

#### В ОБЛАСТИ ОТКРЫТ НОВЫЙ СЕЗОН ОХОТЫ

С 1 октября открылся спортивно-любительский сезон охоты на косулю, лося, оленя и бобра в охотничьих угодьях

Охота на копытных животных (косулю, лося, оленя) продлится по 10 января, на бобра – по 29 февраля 2024 года включительно.

Комитет охотничьего хозяйства и рыболовства напоминает охотникам о необходимости соблюдения мер безопасности на охоте, законодательства в сфере охоты и уважительному отношению к охотничьим ресурсам.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ СНИЖЕНИЕ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ ЭНТЕРОВИРУСНЫМИ ИНФЕКЦИЯМИ

За последние четыре недели заболеваемость упала в среднем на 50 процентов.

решение с 1 октября снять реждениях, организациях часть ограничений:

✓ возобновляется возможность проведения в школах, организациях дополнительного образования, физкультурно-спортивных организациях мероприятий с участием детей из разных классов и групп, а также участие детей из других учреждений, в том числе в творческих конкурсах, отчетных концертах и т.д.;

✓ возобновляется работа организаций дополнительного образования в очной форме;

✓ возобновляется полноценная культурно-досуговая, физкультурно-спортивная деятельность для детей в государствен-

В связи с этим принято ных и муниципальных учиных форм собственности;

✓ возобновляется работа бассейнов (кроме бассейнов в образовательных организациях Саратова и Энгельсского района).

Несмотря на снижение заболеваемости, новые случаи еще регистрируются. По предложению управления Роспотребнадзора до 21 октября включительно сохраняются следующие ограничения: О приостановлена работа бассейнов в школах и детских садах в Саратове и Энгельсском районе;

О ограничен доступ болельщиков в возрасте до 17 лет при проведении спортивных мероприятий в закрытых помещениях.

# Юбилей села Перевесинка











еревесинка – моя малая родина. В этом году село отмечает свой трехсотлетний юбилей. Расположилось наше село на живописном берегу Хопра. Несколько минут езды по полям Турковского района-и перед вами Перевесинка. Сначала появляются дома по обе стороны дороги, а рядом лес, являющийся как бы границей, проходящий вдоль села. В 1723 году наши земли царь Петр I пожаловал генерал-майору Г.П. Чернышову, на пустопорожних землях начали селиться люди. Их привлекали богатые природные ресурсы края. Селились возле реки, чтобы легче прожить. В середине XVII века появление служивого дворянского землевладения сопровождалось строительством сел и деревень, распашкой земель и развитием скотоводства. Вотчина переходила от одного хозяина к другому, например, при отмене крепостного права Перевесинка принадлежала сначала князю С.С.Гагарину, затем княгине Кошелевой, в 1790 г. – князю П. А. Волконскому. В 1819 году князь Дмитрий Петрович Волконский начал строительство церкви в селе. Она была названа в честь трех святых – Василия Великого, Григория Богослова и Ивана Златоуста. Само село называлось сначала Трехсвятительское, а затем уже Перевесинка. Есть много версий названия села. Официальная версия такова. В книге В.И. Горцева «Саратовская область в географических названиях» написано: «Перевесинка - село в Турковском районе, основано в 20-х годах XVII века на месте сближения с рекой Хопер гужевых путей в центральной губернии». Село располагалось ровно посередине пути из Кирсанова в Балашов, здесь путники делали остановку, то есть «перевес». Существуют и другие версии. У селения сходились три речки: Орловка, Каменка, Перевесинки. Возможно, село назвали из-за речки.

В селе сохранилось по сей день историческое здание – дом помещиков Летуновых, трех

братьев. В 1917 году, когда свершилась социалистическая революция, они сбежали из села. В доме Летуновых теперь находится больница, которая и сейчас действует. Революцию жители приняли открыто, все имения взяли на учет, посевами руководил комитет бедноты. Потом грянул НЭП, вместо продразверстки ввели натуральный налог, который был намного меньше разверстки. В 1931 году в селе появился первый трактор. Землю обрабатывать стало легче, люди начали жить лучше. Село росло, развивалось. Но все планы нарушила Великая Отечественная война. Во время войны на территории села существовало два колхоза: им. Маленкова и им. Жданова. Работать колхозу приходилось тяжело: лошадей и технику забрали на фронт. Косили, вязали снопы, молотили, убирали урожай вручную. Зерно сдавали в Турки на элеватор, возили на быках и коровах. Женщины в войну заменили своих мужей и сыновей на всем трудовом фронте. Перевесинцы оказывали помощь фронту, собрали деньги на два самолета, сами отвезли в Саратов на авиационный завод деньги, где сделали 2 самолета для Сталинградского фронта. В редкий дом не приходили горестные вести, на фронт ушли 485 перевесинцев, из них вернулись только 190 человек. Горе объединило людей. Все поддерживали друг друга. Поэтому и победили. После окончания войны и возвращения с фронта сельчане вместе со всей страной стали строить новую жизнь. В 1957 году на базе МТС и семи колхозов был организован совхоз «Красный Октябрь». Первым его руководителем был уважаемый односельчанин фронтовик Дякин Николай Михайлович, который сделал хозяйство одним из лучших в районе. Он возглавлял совхоз до 1981 года. В апреле 1968 года совхоз «Красный Октябрь» был переименован в совхоз «Перевесинский». Наибольшего расцвета село достигло в 70-80

годы, совхоз «Перевесинский» стал совхозом – миллионером и занял одно из ведущих мест в сельском хозяйстве не только в нашем районе, но и в области. Земельные площади составляли 14032 га, пахотные земли, яровые составляли 2211 га, урожайность была 21,2 ц/га. Совхоз имел 90 тракторов, 13 тракторов «К-700» и «К-701», 34 зерновых комбайна, 18 грузовых машин, машинно-тракторную мастерскую, цех «Кировец», стройцех с пилорамой, заправочную станцию, гараж для автомашин на 35 мест, машинный двор, пасеку. Построили семеочистительный комплекс, где также обрабатывали семена многолетних трав и продавали в Болгарию.

В селе возвели современную двухэтажную школу на 180 мест, интернат на 120 человек, двухэтажный детский сад на 90 малышей, двухэтажный Дом культуры. Для жителей были построены благоустроенные квартиры с водопроводом, с ванной. С развалом Советского Союза и переходом на рыночную экономику произошли, к сожалению, не лучшие перемены в селе. Но село по-прежнему живет, хотя и в другом социальном режиме. По-прежнему с утра взрослые идут на работу, дети-в школу. А Перевесинка по-прежнему остается одним из красивейших мест Турковского района, природой которого невозможно налюбоваться, насладиться его щедрыми дарами. Не зря в летнее время возвращаются земляки из города в свое родное село отдохнуть, порыбачить, покупаться в реке, подышать чудесным воздухом отчего края, а он здесь особенный. Жизнь в селе продолжается, значит, живо и село!

Здесь дом родной Он твой и мой.

Да что хвалиться, край такой! Во сне другим разве приснится,

Но мне здесь повезло родиться... **Е. ИГНАТОВА** 

# Следуя традициям

День учителя – профессиональный праздник не только школьных педагогов, но и тех, кого они учат и воспитывают подрастающее поколение, учеников. Для них - это возможность устроить радостный день своим любимым преподавателям и очередной повод одарить их букетами цветов. Как же появился праздник школьных работников, и почему он выпал именно на 5 октября?

День учителя имеет международный статус. Всемирный День учителя отмечен в государственных календарях более чем в ста странах. Официально ООН учредила праздник людей этой важной профессии в 1994 году. Выбор пал на 5 октября не случайно: в 1965 году в Париже проходила совместная Конференция ЮНЕСКО и Международной организации труда, на которой 5 октября было принято рекомендательное постановление «О положении учителей».

В принятом документе впервые было четко определено, кто есть «учитель». Это педагог, обучающий и воспитывающий детей в начальных и средних школах. Также в Рекомендации были описаны цели и политика в области образования, порядок подготовки учителей и важность их профессионализма. В предписании запрещается препятствовать учителям создавать семьи и иметь детей, рекомендуется всячески помогать женщинам в этих важных вопросах – организовывать детские сады, давать возможность переводиться в другие учебные заведения и работать вместе с мужем в одной школе.

До появления Международного Дня учителя школьный праздник отмечали во многих странах на национальном уровне.



Фотография участников районного конкурса «Учитель года - 2019»

В большинстве государств праздники для педагогов проходили в первой половине октября, так как были приурочены к дате принятия первого международного документа, регламентирующего условия труда учителей.

Всемирный День учителя отмечают под эгидой международной федерации профсоюзов учителей, объединяющей более 400 организаций из 172 стран. Ежегодно праздник проходит под определенным лозунгом. Например, в 2013 году он звучал так: «Нам нужны учителя!». Таким призывом международное сообщество пыталось привлечь молодых людей в нужную профессию. Ведь не секрет, что заниматься педагогической деятельностью сейчас не так популярно, как в недавнем прошлом. Нехватка учителей острая проблема не только в России, но и в других странах. Дефицит преподавателей в мире составляет более 5 миллионов. Если проблему оставить без внимания, то учить детей будет скоро некому.

В нашей стране в эпоху СССР профессиональный праздник учителей появился в календаре в 1965 году по Указу президиума Верховного Совета. Днем празднования было назначено первое воскресенье октября. Учителя получили свой законный праздник, который ежегодно выпадал на выходной день. Но пе-

дагоги неразрывно связаны со школьниками, все равно его отмечали на рабочем месте. В субботу, накануне Дня учителя, советские школьники спешили на занятия с охапками цветов. Классы украшали самодельными стенгазетами и воздушными шариками, готовились поздравительные концерты с песнями, стихами и веселыми сценками.

В 1994 году президентом Российской Федерации было принято Постановление о переносе Дня учителя на фиксированную, обозначенную международным сообществом дату — 5 октября.

Современные школьники не отступают от добрых традиций советского прошлого. Как и их родители когда-то, они приходят в праздничный день с букетами цветов и подарками любимым учителям - памятными сувенирами, поздравительными открытками и плакатами, самодельными медалями и рисунками.

День учителя – прекрасный повод для того, чтобы поблагодарить тех, кто выбрал себе важную и сложную профессию. Многие люди только став взрослыми, понимают, каким важным был вклад учителей в их судьбу и карьеру. Чествование работников образования, школьных учителей прежде всего проходит не только в стенах школы, но и на государственном уровне. В День учителя тружеников образовательной сферы награждают грамотами и вручают почетные знаки и благодарности. К этой дате приурочивают подведение итогов Всероссийского конкурса «Учитель года» и вручение победителям заслуженных наград.

Татьяна ЖИЖИНА

# Учитель об учителе

с окончанием на три буквы е



Командир разведвзвода сержант Борис Понамарёв (слева) и заряжающий экипажа ефрейтор Михаил Носов.

тью, это, конечно же, поздрав- живая «экзамены» на професление с Днем учителя огромной сиональную зрелость. В моей армии российских педагогов, в том числе моих бывших коллег. Спасибо за их труд, вкладываемый в дело обучения и воспитания подрастающего поколения, за их бесценный ежедневный кропотливый труд.

Учитель - это человек, профессиональное мастерство которого формирует будущих космонавтов, ученых всех отраслей наук, рабочих, людей искусства. Учитель, как говорят в народе, – это специалист, «подкованный на все четыре». А для этого он должен много читать, знать, быть готовым ответить на любой вопрос, хотя, честно говоря, всезнающих людей, наверное, нет. За свою жизнь

Первое, с чего начну эту ста- учитель много учится, выдержизни и мне пришлось пройти такие школы: сначала среднюю школу и три ее года среди чужих людей на квартире; затем армейская годичная спецшкола плюс еще два года полковой службы, итого три года. Потом два года в педучилище. И наконец последняя, высшая школа – пять лет пединститута филологического факультета. Жизненная и рабочая подготовка, по совести говоря, солидная. А еще учили меня вопросы самой разной тематики, заданные учениками: «...А что такое конгруентность фигур?», «А знаете ли вы название рыбы, мягко говоря, с нелитературным названием?» или «А бывает ли слово

(длинношеее)?» На первые два вопроса пришлось ответ отложить на три дня – понадобилась консультация. Много вопросов было от любителей военных тем и боевых искусств. Спрашивали: «Вы знаете военные приемы самбо? Применяли ли это в жизни? Помогло ли это вам?» Отвечал кратко: «Да, помогло. Сам учил молодых солдат этим приемам». Задавали и такой вопрос: «Почему танк плавает? Как он стреляет, чем?» Тут отвечал подробно. «Плавает танк по закону Архимеда. Стрелял из танкового пулемета СГМТ (7,62 мм.), стрелял из пушки 76 мм, с короткой остановки – 7 секунд, с ходу – на дальность прямого выстрела – 900 м, 1300-1400 м по движущейся мишени днем, ночью - с освещением лампочкой, стрелял также бронебойными снарядами, осколочнофугасными, подкалиберными, т.е. боеприпасами, диаметр боевой части которой меньше диаметра ствола.... Молодежь очень интересовала всегда военная тематика. Но опять-таки учитель все это должен хорошо знать сам, интересно, умело рассказывать, иногда даже, когда можно, что-то и демонстри-

Однажды был и такой случай. Я только начал работать в Малиновской средней школе, учась в Балашовском пединституте. В автобусе, когда я ехал на



работу, рядом оказался любо- выйти из любого положения, Успели поговорить об армии, о политике, медицине, дошли в разговоре до учащихся. Правда, я ни словом не обмолвился, что работаю учителем - вел тогда русский язык и литературу в двух пятых и одном шестом классе. Попутчик, видимо, понял мою «подкованность» по всем вопросам, замолчал. Но вдруг как бы из интереса спросил: «А вы кем работаете, где?» Я немного слукавил, ответив, что работаю конюхом в школе. Попутчик, прижмурив слегка глаза и повернув голову в мою сторону, сказал: «Что-то не похоже...» Пришлось сознаться... Учитель всегда должен уметь правильно ответить на любой вопрос,

пытный, начитанный попутчик. не зная иногда заранее точного Мы быстро нашли общий язык. ответа на вопрос. Был однажды в шутку или всерьез задан мне хитрый вопрос: «А чем учитель от врача отличается? Ведь обе профессии требуют много знаний, навыков?» Я ответил: «Врач знает много, а точнее, должен знать много. Но об одном. Будь то хирург или окулист. А учитель знает понемногу, но обо всем». Вдумайтесь, ведь так?! Учитель – это начало будущего для любого человека. Ему доверили главное – детский ум, душу, сердце, и если учитель потерял доверие маленького человека – это уже не учитель! Учитель должен сам всегда учиться, чтобы учить других.

Б. ПОНОМАРЕВ, внешт. корр.

# Наша новая старая школа



На самом деле, как только завершился капитальный ремонт, очень хотелось сюда попасть и посмотреть, как все теперь стало. Речь, конечно же, о средней общеобразовательной школе имени С.М. Иванова, которая в памяти многих турковчан остается просто Турковской средней школой, в которой они учились. Эту школу окончила и я. Она вообще была и остается частью моей жизни, ее видно из окна моей квартиры. С этим школьным пейзажем в окне я выросла. Здесь работали мои бабушка и мама.

Ремонтные работы тоже было видно из окна. Целый год шла реконструкция такого знакомого, такого привычного здания. Помню общий шок – и мой, и большинства знакомых,-когда обнаружилось, что вход будет с другой стороны: это же наша лестница, по которой мы поднимались все десять лет, наши двери, в которые мы входили...

...И вот мы гуляем по нашей новой старой школе вместе с ее директором Людмилой Викторовной Лопаткиной и заместителем директора по учебно-воспитательной работе Натальей Геннадьевной Шемановой.

Первое, чувство, возникшее у нас, когда мы вошли в вестибюль,-чувство простора, света и воздуха. На месте кабинета автодела и кинозала-огромный светлый холл. На стенах стенды с материалами по истории школы: учителя и выпускники разных поколений, черно-белые фото из другого времени-уборка картошки, пионерский сбор, ежегодный смотр строя и песни. В соответствии с требованиями по единой образовательной среде и по оформлению рекреаций портреты наших руководителей – Президента, Губернатора, Председателя Госдумы, Главы Турковского муниципального района – и государственные символы: флаг, герб. «Мы сейчас каждую неделю гимн России поем и российский флаг поднимаем, выстраиваемся перед школой. А когда будет холодно, будем здесь поднимать, - места теперь много», – говорит Людмила Викторовна.

Места, действительно, удивительно много. Школа моего детства состояла из множества закоулков и укромных местечек. Было уютно, но тесновато. Сейчас в тех же стенах пространство как будто раздвинулось.

Поднимаемся на второй этаж, и сразу включается память: библиотека на том же месте, кабинет химии, столовая... Но столовая совсем другая. Поменьше, но намного уютнее. Кругом все сияет чистотой. В кухне новое оборудование. Нам приветливо улыбаются работницы столовой.

Звенит звонок, и коридоры наполняются шумом и гамом. Иду и отмечаю: кабинет физики остался на преж-



нем месте, но появилась лаборатория. И в любом классе поражают современный дизайн, чистота и обилие света.

На втором этаже – новые жильцы. Когда-то первый этаж был местом, где учились исключительно начальные классы. Теперь третьи и четвертые классы переселились этажом выше. На светлой стене замечаю название и символику Всероссийского проекта «Орлята России». Это особая программа для младшеклассников, нацеленная на воспитание активных граждан своей страны. «У нас вторые, третьи, четвертые классы участвуют в этом проекте, – поясняет Людмила Викторовна. – Пусть идут в ногу со временем».

Еще один проект, к которому присоединилась школа, – общероссийское общественно-государственное «Движение первых», также позволяющее подросткам раскрыть свои способности. «Недавно ученица 11 класса Анастасия Седова, участница «Движения первых», поехала в легендарный «Артек», - с гордостью рассказыва-

А дальше меня ждало еще одно открытие. В мои школьные годы, поднявшись на третий этаж, каждый попадал в узенький коридорчик, отгороженный кабинетом «кэшэ» (так поколения школьниц называли кабинет кройки и шитья, где их учила швейному делу Лидия Тихоновна Торгашина). Теперь, вместо коридорчика, просторный светлый холл. Когла-то в этом крыле были кабинеты рисования и географии, сейчас-кабинеты информатики и английского языка. А что же с кройкой и шитьем? Можно ли сейчас научиться в школе таким полезным вещам? Можно, и не только им. На первом этаже расположились целых три мастерские: для мальчиков-по обработке металла, для девочек-по обработке ткани (уже четыре швейных машинки поставили) и по кулинарии (плиту скоро установят, и можно будет учиться готовить).

Людмила Викторовна показывает: по проекту проведена очень большая работа, все новое – пол, потолки, отопление. Школа стала не только красивой, но и безопасной. Установлена пожарная сигнализация, современная система оповещения: каждый класс, каждый учитель, каждый ребенок услышит сообщение об эвакуации. Есть теперь и антитеррористическая защита: на входе установлен металлоискатель.

О впечатлениях от нового облика школы поговорили мы и с учителями. Вот что сказала Надежда Юрьевна Белова: «Я рада, что наша школа преобразилась до неузнаваемости. У нас современные классы и коридоры, и мы надеемся сохранить все это на долгие годы, чтобы дети приходили и радовались школе. Сейчас, конечно, не оставляет ощущение чуда. Все для детей: и новый



спортзал, и спортивная площадка, и бассейн... Когда раньше мы могли мечтать о бассейне! А теперь, пожалуйста, приходите и учитесь плавать. Но главное, детям созданы все условия для учебы. Думаю, новая атмосфера, новая среда воодушевит наших детей, и они будут радовать нас успехами. Но у нас, кстати, в школе никогда по-другому и не было. Независимо от того, какие у нас стены, знания школа всегда давала прекрасные».

«Поначалу было немножко неуютно, школа казалась какой-то неродной, чужой, но со временем, конечно, красота и удобство победили,-продолжает наш разговор Светлана Викторовна Королева. – Теперь мы привыкли, и нам здесь радостно. Стараемся, насколько возможно, сохранить чистоту и порядок. А дети с радостью пришли в обновленную школу, хотя поначалу им все казалось необычным, особенно расположение коридоров и классов заметно изменилось, первое время даже дорогу в столовую не могли найти. Но сейчас дети ориентируются хорошо. Они, наверное, более мобильные. Это мы, учителя, поначалу блуждали, как в фильме «Ча-

Спрашиваю у Натальи Геннадьевны Шемановой, скучали ли по школе, пока шел ремонт. «Очень скучали. Было тяжело-весь год в две смены работали. Поэтому не проходит состояние блаженства просто от того, что мы сюда вернулись, а тут еще и такой ремонт сделали. Ощущение как в отремонтированной квартире. Душа поет! Мы уже привыкли, обжились, дети знают каждый уголок».

В завершение нашей прогулки Людмила Викторовна Лопаткина делится тем, что обязательно хотела донести до наших читателей и до всех жителей поселка: «Пока школу достраивали и вводили, помогали все, всем миром. Родители и мебель собирать приходили, и отмывали коридоры и классы, причем это приходилось делать неоднократно, чтобы школа окончательно преобразилась, стала чистой. Работали люди из других организаций – всем огромное спасибо! Если бы не наши турковчане, мы бы школу не подготовили к новому учебному году. Так что эта чистота и красота не так просто нам далась».

Мы заканчиваем нашу прогулку и делаем фото на фоне эмблемы Года педагога и наставника. Символично, что в этот год и в год своего пятидесятипятилетия школа вновь открыла свои двери для учеников - обновленная, помолодевшая, современная. Пусть и День учителя в ее стенах принесет ее педагогам новые радости, новые профессиональные успехи, но прежде всего – здоровье и силы в их прекрасном и нелегком труде!

Ольга ЛЕБЁДУШКИНА

жизнь молодых

# В мир творчества мы открываем двери!





Второго октября в Доме детского твортворчества-это стартовое мероприятие, и старт получился успешным, а главноемассовым. Гостей праздника встречал веселый Буратино, который познакомился с ребятами, познакомил их с нашим ДДТ и приоткрыл для ребят его «таинственные» двери. Всех приглашенных приветствовали воспитанники детского объединения «Музыкальный экспресс» (руководитель А. С. Ротарь).

Ребята узнали, какие творческие объединения в нем работают, познакомились с расписанием их занятий, работой творческих объединений. Выбрать занятие по интересу есть из чего! В Доме детского творчества сейчас действуют 15 детских объединений различной направленности: декоративно-прикладное творчество, финансовая грамотность, лепка из соленного теста, журналистика, а те, кто хочет развивать мышление, могут заниматься шах-

матами. По завершении развлекательной чества р.п. Турки прошел традиционный части программы дети могли пообщаться День открытых дверей. Для нашего Дома с руководителями детских объединений, узнать их историю, которая отображена на красочно оформленных стендах, задать любые вопросы, получить исчерпывающие ответы и при желании-записаться в эти объединения, с тем чтобы в новый учебный сезон войти активным участником объединений Дома детского творчества. Тем, кто не смог побывать на Дне открытых дверей, познакомиться с коллективами ДДТ и записаться в них, не стоит расстраиваться. Творческий сезон только начался, информация о наборе будет размещена на сайте МБУ ДО ДДТ р.п. Турки. http://moydodddt.ucoz.ru/

> Там же будут размещены афиши предстоящих концертов и других культурномассовых мероприятий. Добро пожаловать, двери Дома детского творчества открыты для всех и всегда!

О. ЯРОСЛАВЦЕВА, директор МБУ ДО ДДТ

#### ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 9 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА ПО 15 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА

#### Понедельник 9 ОКТЯБРЯ

Первый **5.00** Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости.

**10.20** АнтиФейк.[16+] **11.00** Жить здорово![16+] 11.50, 13.15, 18.00, 19.30 Информационный канал. [16+]

**16.15** Давай поженимся![16+] 17.05 Мужское/Женское. [16+]

19.00 Вечерние новости. 20.55 Куклы наследника Тутти.[16+] **22.00** Время.

23.00 Т/с «Бизон: дело манекеншицы».[16+] 0.55, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия **5.00, 9.30** Утро России. **9.00, 14.30, 21.05** Вести.

Местное время. **9.55** О самом главном.[12+] 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.

**11.30, 17.30** 60 минут.[12+] **14.55** Наши.[12+] **16.30** Малахов.[16+] **21.20** Т/с «Лихорадка».[16+]

23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+] 2.05 Т/с «Тайны следствия». [12+]

**3.40** Т/с «Морозова».[16+]

HTB **4.50** Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+] 6.30 Утро. Самое лучшее. [16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 T/c «Πec».[16+] **13.30** 4П.[16+] **14.00** Место встречи.[16+] **16.45** За гранью.[16+]

**17.50** ДНК.[16+] **20.00** Т/с «Первый отдел». [16+]

22.10, 0.00 T/c «Скорая помощь».[16+]

**0.50** Т/с «Медиатор».[18+] **3.10** Т/с «Глаза в глаза».[16+]

**7.00** Настроение. 9.10 Актёрские судьбы. Инна Гулая и Геннадий Шпаликов.

**9.50** X/ф «Вера больше не верит».[12+]

11.45, 1.30 Петровка, 38.[16+]

11.55 Городское собрание. [12+]12.30, 15.30, 18.50, 23.00

События. 12.50 Т/с «Старая гвардия». [12+]

**14.40, 6.20** Мой герой. Нелли Неведина.[12+] 15.50 Город новостей.

16.05, 4.10 Т/с «Сельский детектив». «Черная бабочка». [12+]

**18.00** «Цена измены».[16+] 19.15 Т/с «Провинциальный детектив». «Убийство с привкусом любви».[12+] **23.35** «Не приговор».[16+]

0.05 Знак качества.[16+] 1.00 События. 25-й час. **1.45** Русские тайны.[16+] 2.25 «Яак Йоала. Горькая

лаванда».[16+] 3.05 «Февральская революция: заговор или неизбежность?»[12+] **3.45** Истории спасения.[16+]

**5.40** Короли эпизода. Ирина Мурзаева.[12+]

Рен ТВ 6.00, 19.00, 3.15 Самые шо-

кирующие гипотезы.[16+]

**7.00** С бодрым утром![16+] 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, **0.00** Новости.[16+] **10.00** Военная тайна.[16+] **12.00** Как устроен мир.[16+] 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]

[16+] 15.00 Невероятно интересные истории.[16+]

14.00 Загадки человечества.

**16.00, 0.30** Документальный проект.[16+] 18.00, 4.00 Тайны Чапман.

21.00 X/ф «Первый мститель».[12+]

**23.25** Водить по-русски.[16+] **1.30** X/ф «Напролом».[16+]

CTC

**7.00, 6.50** «Ералаш».[0+] **7.55, 6.20** Мультфильмы.[0+] **8.40** М/ф «Ну, погоди! Каникулы».[6+] **9.00** 100 мест, где поесть.

[16+]10.05 М/ф «Тайна семьи монстров».[6+]

11.50 «Уральские пельмени». [16+]20.00 Т/с «Галя, у нас отме-

на!».[16+] **20.45** Суперниндзя. [16+] **0.30** X/ф «Без тормозов».

[16+] **2.25** X/ф «Страна Саша».[16+] 3.45 Т/с «Кухня. Война за отель». [16+]

**6.15** «6 кадров».[16+]

#### Вторник 10 ОКТЯБРЯ

Первый **5.00** Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 3.00

**10.20** АнтиФейк.[16+] **11.00** Жить здорово![16+] 11.50, 13.15, 18.00, 19.30 Информационный канал.

Новости.

**16.15** Давай поженимся![16+] 17.05 Мужское/Женское.

19.00 Вечерние новости. 20.55 Куклы наследника Тутти.[16+] 22.00 Время. 23.00 Т/с «Бизон: дело мане-

кенщицы».[16+] 0.00 Большая игра.[16+] **1.00, 3.05** ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия **5.00, 9.30** Утро России.

**9.00, 14.30, 21.05** Вести. Местное время. **9.55** О самом главном.[12+]

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 **11.30, 17.30** 60 минут.[12+]

**14.55** Наши.[12+] 16.30 Малахов.[16+] **21.20** Т/с «Лихорадка».[16+]

23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+] 2.05 Т/с «Тайны следствия».

[12+]3.40 Т/с «Морозова».[16+]

**HTB** 

**4.50** Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+] 6.30 Утро. Самое лучшее. [16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, **19.00, 23.35** Сегодня. **8.25, 10.35** T/c «Πec».[16+] **13.30** 4П.[16+] **14.00** Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+] **17.50** ДНК.[16+] 20.00 Т/с «Первый отдел».

22.10, 0.00 T/c «Скорая помощь».[16+]

[16+]

**0.50** Т/с «Медиатор».[18+] **3.00** Т/с «Глаза в глаза».[16+] 4.35 Военно-исторические маршруты.[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение. 9.10 Доктор И...[16+] **9.45** X/ф «Вера больше не верит в романтику».[12+] **11.40, 5.45** Актёрские драмы. Без любви виноватые.[16+] 12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.

12.50 Т/с «Старая гвардия». [12+]

14.40, 6.20 Мой герой. Роман Мадянов.[12+] 15.45 Город новостей.

**16.00, 4.15** Т/с «Сельский детектив». «Кошки опасные для жизни».[12+]

17.55 «Звёзды из трущоб». [16+]19.15 Т/с «Провинциальный

детектив». «Игра в ложь». **23.35** Закон и порядок.[16+] 0.05 «Правда о звёздных диетах».[16+]

1.00 События. 25-й час. 1.30 Петровка, 38.[16+] **1.45** 90-e.[16+]

2.25 Прощание. Ирина Мирошниченко.[16+] 3.05 «Смерть Ленина. Настоящее Дело врачей».[12+]

**3.45** Истории спасения.[16+]

Рен ТВ 6.00, 19.00, 3.40 Самые шо-

кирующие гипотезы.[16+] **7.00** С бодрым утром![16+] 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+] 10.00 Военная тайна.[16+] 11.00 Совбез.[16+]

**12.00** Как устроен мир.[16+] 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+] 14.00 Загадки человечества. [16+]

15.00 Невероятно интересные истории.[16+] 16.00 Документальный про-

ект.[16+] **18.00, 4.25** Тайны Чапман. [16+]

21.00 X/ф «Первый мститель: Противостояние».[12+] 0.30 Знаете ли вы, что?[16+] **1.30** X/ф «Тайна 7 сестер». [16+]

CTC

**7.00, 6.50** «Ералаш».[0+] **7.55, 6.20** Мультфильмы.[0+] 8.25 М/ф «Простоквашино».

**8.40** М/ф «Ну, погоди! Каникулы».[6+] 9.00, 18.55 Т/с «Галя, у нас

отмена!».[16+] **10.05** Т/с «Отель «Элеон». [16+]

14.40 X/ф «Без тормозов». [16+] 16.30 X/ф «Семья по-

быстрому».[16+] 21.00 X/ф «Отпетые напарники».[16+] 23.05 X/ф «Шутки в сторо-

ну-2. Миссия в Майами».[16+] **1.30** Кино в деталях.[18+] 2.35 Т/с «Кухня. Война за отель» [16+]

**6.15** «6 кадров».[16+]

## Среда 11 ОКТЯБРЯ

Первый **5.00** Доброе утро.

10.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. **10.20** АнтиФейк.[16+]

**11.00** Жить здорово![16+] 11.50, 13.15, 18.00, 19.30 Информационный канал. [16+]

**16.15** Давай поженимся![16+] 17.05 Мужское/Женское. [16+]

19.00 Вечерние новости. 20.55 Куклы наследника Тутти.[16+]

22.00 Время.

23.00 Т/с «Бизон: дело манекенщицы».[16+] **0.00** Большая игра.[16+]

**1.00, 3.05** ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+] Россия **5.00, 9.30** Утро России.

**9.00, 14.30, 21.05** Вести. **9.55** О самом главном.[12+]

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. **11.30, 17.30** 60 минут.[12+]

**14.55** Наши.[12+] **16.30** Малахов.[16+] **21.20** Т/с «Лихорадка».[16+] 23.25 Вечер с Владимиром

Соловьёвым.[12+] 2.05 Т/с «Тайны следствия». [16+]

3.40 Т/с «Морозова».[16+]

**HTB** 

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+] 6.30 Утро. Самое лучшее.

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.

**8.25, 10.35** Т/с «Пес».[16+]

**13.30** 4П.[16+]

**14.00** Место встречи.[16+] **16.45** За гранью.[16+] **17.50** ДНК.[16+]

**20.00** Т/с «Первый отдел». [16+]22.10, 0.00 Т/с «Скорая по-

мощь».[16+] **0.50** Т/с «Медиатор».[18+]

**2.35** Т/с «Глаза в глаза».[16+] ТВЦ

7.00 Настроение. 9.15 Доктор И...[16+] **9.50** X/ф «Вера больше не верит в приметы». 1-я и 2-я серии.[12+] 11.40, 5.45 Актёрские драмы. Вероника Маврикиевна и

Авдотья Никитична.[16+] 12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События. 12.50 Т/с «Старая гвардия.

Прошальная вечеринка». 14.40, 6.20 Мой герой. Гали-

на Хомчик.[12+] 15.50 Город новостей. **16.00, 4.15** Т/с «Сельский детектив». «Крыло ворона».

[12+]17.55 «Охотницы на миллионеров».[16+]

19.15 Т/с «Провинциальный детектив». «Пока смерть не соединит нас».[12+] **23.35** Хватит слухов![16+]

0.05 Хроники московского быта.[16+] 1.00 События. 25-й час. **1.30** Петровка, 38.[16+]

**1.45** Русские тайны.[16+] **2.25** Знак качества.[16+] 3.05 «Лени Рифеншталь. Остаться в Третьем рейхе». **3.50** Истории спасения.[16+] Рен ТВ

6.00, 19.00, 3.10 Самые шокирующие гипотезы.[16+] **7.00** С бодрым утром![16+] 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+] 10.00, 16.00 Документаль-

ный проект.[16+] **12.00** Как устроен мир.[16+] 13.00, 17.00, 20.00 Информа ционная программа 112.[16+] 14.00, 0.30 Загадки челове-

чества.[16+] 15.00 Невероятно интересные истории.[16+] 18.00, 4.00 Тайны Чапман.

**21.00** X/ф «Мидуэй».[16+] 23.40 Смотреть всем![16+]

**1.30** X/ф «Ограбление по-

джентльменски».[18+] CTC

**7.00, 6.50** «Ералаш».[0+] **7.55, 6.20** Мультфильмы.[0+] 8.25 М/ф «Простоквашино».

**8.40** М/ф «Ну, погоди! Каникулы».[6+] **9.00, 18.55** Т/с «Галя, у нас

отмена!».[16+] 10.00 «Уральские пельмени». [16+]

**10.25** Т/с «Отель «Элеон».

[16+]**14.25** X/ф «Шутки в сторону-2. Миссия в Майами».[16+] 16.40 X/ф «Отпетые напарни-

ки».[16+] 21.00 X/ф «Дедушка нелегкого поведения».[6+] **22.55** X/φ «1+1».[16+]

1.10 X/ф «Знакомство с Факерами».[12+] 3.20 Т/с «Кухня. Война за отель». [16+]

**6.10** «6 кадров».[16+]

Новости. **10.20** АнтиФейк.[16+]

Информационный канал. **16.15** Давай поженимся![16+]

19.00 Вечерние новости. 20.55 Куклы наследника

**22.00** Время. 23.00 Т/с «Бизон: дело манекенщицы».[16+]

Россия **5.00, 9.30** Утро России. **9.00, 14.30, 21.05** Вести. лестное время. **9.55** О самом главном.[12+]

**11.30, 17.30** 60 минут.[12+]

**21.20** Т/с «Лихорадка».[16+] 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+] **2.05** Т/с «Тайны следствия».

**3.40** Т/с «Морозова».[16+]

[16+]

фонарей».[16+] 6.30 Утро. Самое лучшее. [16+]

**16.45** За гранью.[16+] **17.50** ДНК.[16+]

мощь».[16+] **0.50** Поздняков.[16+]

1.00 Мы и наука. Наука и мы.[12+]

11.40, 5.45 Актёрские драмы Вечно вторые.[16+] 12.30, 15.30, 18.50, 23.00

12.50 Т/с «Старая гвардия. Прощальная вечеринка».

сандр Адабашьян.[12+] **15.50** Город новостей. 16.05, 4.15 Т/с «Сельский детектив». «Актриса».[12+] 17.55 «Секс-бомбы со стажем».[16+]

**19.10** X/ф «Смерть на языке цветов».[16+] **23.35** 10 самых...[16+] 0.05 «Легенды эстрады. На

1.00 События. 25-й час. **1.30** Петровка, 38.[16+] 1.45 Дорогие товарищи. Дело

3.05 «Кто убил Бенито Муссолини?»[12+]

**3.45** Истории спасения.[16+]

Рен ТВ

**6.00, 19.00, 3.10** Самые шокирующие гипотезы.[16+] **7.00** С бодрым утром![16+] 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+] 10.00 Документальный про-

ект.[16+] **12.00** Как устроен мир.[16+] 13.00, 17.00, 20.00 Информа ционная программа 112.[16+] 14.00, 0.30 Загадки челове-

чества.[16+] 15.00 Невероятно интересные истории.[16+] 16.00 Неизвестная история.

18.00, 4.00 Тайны Чапман. [16+]

**21.00** X/ф «Район №9».[16+] **23.05** Смотреть всем![16+] **1.30** X/ф «По следу хакера».

CTC

**7.00, 6.50** «Ералаш».[0+] **7.55, 6.20** Мультфильмы.[0+] 8.25 М/ф «Простоквашино».

кулы».[6+] **9.00, 18.55** Т/с «Галя, у нас отмена!».[16+] 10.05 «Уральские пельмени».

**8.40** М/ф «Ну, погоди! Кани-

[16+]**10.10** Т/с «Отель «Элеон». [16+]

**15.10** М/ф «Монстры против пришельцев».[12+] 17.05 М/ф «Монстры на кани-

21.00 X/ф «Лысый нянька. Спецзадание».[0+] 22.55 X/ф «Месть пушистых».

[12+]**0.40** X/ф «Короче».[18+] 3.20 Т/с «Кухня. Война за отель»

6.05 «6 кадров».[16+]

# Четверг 12 ОКТЯБРЯ

Первый **5.00** Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 3.00

**11.00** Жить здорово![16+] 11.50, 13.15, 18.00, 19.30

17.05 Мужское/Женское.

Тутти.[16+]

**0.00** Большая игра.[16+] **1.00, 3.05** ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

11.00, 14.00, 16.00, 20.00

**14.55** Наши.[12+] **16.30** Малахов.[16+]

HTB **4.50** Т/с «Улицы разбитых

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. **8.25, 10.35** Т/с «Пес».[16+] **13.30** 4П.[16+]

**14.00** Место встречи.[16+] 20.00 Т/с «Первый отдел».

[16+]22.10, 0.00 Т/с «Скорая по-

**1.55** Т/с «Глаза в глаза».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение. 9.15 Доктор И...[16+] 9.50 X/ф «Вера больше не верит в приметы». 3-я и 4-я серии.[12+]

События.

**14.40, 6.20** Мой герой. Алек-

обочине».[16+]

универмага «Москва».[16+] 2.25 «Семейные тайны. Никита Хрущев».[16+]

кулах».[6+]

### <u>ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 9 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА ПО 15 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА</u>

#### Пятница 13 ОКТЯБРЯ

#### Первый

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 15.00 Новости. **10.20** АнтиФейк.[16+]

**11.00** Жить здорово![16+] 11.50, 13.15, 16.10, 18.40

Информационный канал. **14.10** Давай поженимся![16+]

15.15 Мужское/Женское.

**17.00** Человек и закон.[16+] 18.00 Вечерние новости

**19.45** Поле чудес.[16+]

21.00 Время. **21.45** Голос. Уже не дети. [12+]

**23.50** К 60-летию со дня рождения Валентина Юдашкина. «Матадор. Haute couture». [16+]

**1.05** ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

#### Россия

**5.00, 9.30** Утро России. 9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время.

**9.55** О самом главном.[12+] 11.00, 14.00, 16.00, 20.00

Вести. **11.30, 17.30** 60 минут.[12+]

**14.55** Судьба человека.[12+] **16.30** Прямой эфир.[16+]

**21.30** Ну-ка, все вместе![12+] 23.55 Истории Большой

Страны.[12+] 0.55 X/ф «Надломленные

души».[12+]

#### **HTB**

**4.50** Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]

6.30 Утро. Самое лучшее.

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

8.25 Мои университеты. Будущее за настоящим.[6+]

**9.25, 10.35** T/c «Πec».[16+] **13.30** 4П.[16+]

**14.00** Место встречи.[16+] **16.45** ДНК.[16+]

**17.55** Жди меня.[12+] **20.00** Т/с «Первый отдел».

[16+] 22.10 Т/с «Скорая помощь».

**0.00** Своя правда.[16+]

1.45 «Марк Захаров».[12+] **2.30** Квартирный вопрос.[0+] **3.20** Т/с «Глаза в глаза».[16+]

#### ТВЦ

7.00 Настроение. 9.25, 12.50 Т/с «Провинциальный детектив». «Убийство с привкусом любви».[12+]

12.30, 15.30, 18.50 События. **13.35, 16.00** Т/с «Првинциальный детектив». «Игра в

ложь».[12+] 15.50 Город новостей. **17.55, 5.55** Актёрские драмы.

Здесь вам не эстрада![16+] **19.10** X/ф «Игра в убийство».

23.00 В центре событий. 0.00 Приют комедиантов. [12+]

**1.20** X/ф «Тонкая штучка». [12+]

**2.45** Петровка, 38.[16+] 3.00 X/ф «Смерть на языке цветов».[16+]

#### Рен ТВ

6.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]

**7.00** С бодрым утром![16+] 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости.[16+]

10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]

**12.00** Как устроен мир.[16+] 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+] 14.00 Загадки человечества.

[16+]15.00 Невероятно интересные истории.[16+]

18.00, 19.00 Главные тайны мира.[16+]

**21.00** X/ф «Преступник».[16+] **23.05** X/ф «Ангел мести».

**1.00** Соль.[16+]

**2.30** X/ф «Мидуэй».[16+] **4.35** X/ф «Отрыв».[16+]

#### CTC

**7.00, 6.50** «Ералаш».[0+] **7.55, 6.20** Мультфильмы.[0+] 8.25 М/ф «Простоквашино».

**8.40** М/ф «Ну, погоди! Каникулы».[6+]

**9.00** Т/с «Галя, у нас отмена!».

**10.00** Большой побег.[16+] **13.00, 21.00** Шоу «Уральские пельмени».[16+]

**0.00** Импровизаторы.[16+] 2.10 X/ф «Знакомство с Факерами».[12+]

4.05 Т/с «Кухня. Война за отель» [16+]**6.05** «6 кадров».[16+]

#### Суббота 14 ОКТЯБРЯ

Первый

**6.00** Доброе утро. Суббота. **9.00** Умницы и умники.[12+] **9.45** Слово пастыря.[0+] 10.00, 12.00 Новости. **10.15** Наше всё.[12+]

**11.05** ПроУют.[0+] 12.15 Поехали![12+] 13.10 К 90-летию со дня рождения Марка Захарова. «Я оптимист, но не настоль-

ко...»[12+] **14.00** X/ф «Формула любви».

**15.45** К 60-летию со дня рождения Валентина Юдашкина. «Маэстро русской моды».

16.45 Фигурное катание. Гран-при России 2023. Короткая программа. Этап I. 18.00 Вечерние новости.

18.20 Михаил Задорнов: вся жизнь. Часть 3-я.[16+] 19.15 Эксклюзив.[16+]

20.05 Кто хочет стать миллионером?,[12+] **21.00** Время.

**21.35** Сегодня вечером.[16+] **23.20** X/ф «Великий».[18+] **1.25** ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

# **Россия 5.00** Утро России. Суббота.

**8.00** Вести. Местное время. 8.20 Местное время. Суббота. 8.35 По секрету всему свету. **9.00** Формула еды.[12+] 9.25 Пятеро на одного.

10.10 Сто к одному. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

**11.50** В кругу друзей. **12.50** Доктор Мясников.[12+] **14.50** Парад юмора.[16+] 17.50 Привет, Андрей![12+] 21.00 X/ф «Моей любимой».

**0.35** X/ф «Моя чужая жизнь». [12+]

3.50 X/ф «Мечтать не вредно».[12+]

#### **HTB**

4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+] **7.30** CMOTP.[0+]

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. **8.20** Поедем, поедим![16+] 9.20 Едим дома.[0+] 10.20 Главная дорога.[16+]

11.00 Живая еда.[12+] 12.00 Квартирный вопрос. [0+1]

**13.10** Попутчик.[16+] **14.20** Игры разумов.[0+] **15.00** Своя игра.[0+] 16.20 ЧП. Расследование.

**17.00** Следствие вели...[16+] 19.00 Центральное телевиде ние.[16+]

**20.20** Ты не поверишь![16+] 21.20 Секрет на миллион. [16+]

23.25 Международная пилорама.[18+]

0.15 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]

0.45 Квартирник НТВ у Маргулиса.[16+]

**2.10** Дачный ответ.[0+] 3.05 Т/с «Агент национальной безопасности».[16+] 4.35 Военно-исторические маршруты.[16+]

**ТВЦ 6.55** X/ф «Маша».[12+] 8.25 Православная энциклопедия.[6+]

**8.50** Т/с «Провинциальный детектив». «Пока смерть не соединит нас».[12+] 12.30, 15.30, 0.20 События. 12.45 «Смешите меня семе-

po».[16+] 13.55 Москва резиновая.

**14.20, 15.45** X/ф «Женщина с котом и детективом».[12+] 18.20 X/ф «Женщина с котом и детективом-2».[12+] 22.00 Постскриптум. 23.05 Право знать![16+] 0.30 Тайная комната. Йозеф

Геббельс.[16+] 1.10 «Политические убийства».[16+]

**1.55** «Не приговор».[16+] **2.20** Хватит слухов![16+] 2.45 «Цена измены».[16+]

**3.25** «Звёзды из трущоб». **4.05** «Охотницы на миллио-

неров».[16+] 4.45 «Секс-бомбы со стажем» [16+]

**5.25** 10 самых...[16+] **5.50** «Виталий Соломин. Я принадлежу сам себе...»[12+]

**Рен ТВ 6.00, 5.00** Самые шокирующие гипотезы.[16+]

10.00 Минтранс.[16+]

[16+]**16.00** Совбез.[16+]

ект.[16+] 20.00 X/ф «В ловушке време-

рыцаре».[18+] **3.30** X/ф «По следу хакера».

8.00 М/ф «Три кота».[0+] 8.30 М/ф «Детектив Финник»

**9.00** «Шоу «Уральские пельмени».[16+] **10.00** ПроСТО кухня.[12+]

**11.00** 100 мест, где поесть. [16+]**12.05** Суперниндзя.[16+] 16.15 М/ф «Монстры на кани

кулах-2».[6+] 18.00 М/ф «Монстры на кани кулах-3. Море зовёт».[6+] **19.55** М/ф «Райя и последний

4.00 Т/с «Кухня. Война за отель»

**6.05** «6 кадров».[16+] **6.20** Мультфильмы.[0+]

# Воскресенье 15 ОКТЯБРЯ

**6.00, 10.00, 12.00** Новости. **6.10, 1.10** ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+] 6.55 Играй, гармонь люби-

мая![12+]

**7.40** Часовой.[12+]

**8.10** Здоровье.[16+]

**9.40** Непутевые заметки.[12+]

10.10 Жизнь своих.[12+]

[12+]**12.15** Видели видео?[0+] 13.50 Николай Караченцов и

спектакле Марка Захарова «Юнона и Авось».[16+]

Гран-при России 2023. Произвольная программа. Этап I.

18.00 Вечерние новости.

**23.00** Что? Где? Когда?[16+] Россия

мужчины».[12+]

кресенье. **8.35** Когда все дома.

**10.10** Сто к одному. **11.00, 17.00** Вести.

11.50 Большие перемены. [6+] **12.50** X/ф «Девятый вал».

[12+]17.50 Песни от всей души. [12+]

**20.00** Вести недели. 22.00 Москва. Кремль. Путин. 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым.

**HTB 4.50** Т/с «Улицы разбитых

ние.[16+]

8.20 У на выигрывают![12+] **10.20** Первая передача![16+] 11.00 Чудо техники.[12+]

**14.05** Однажды...[16+] **15.00** Своя игра.[0+]

18.00 Новые русские сенсации.[16+]

**19.00** Итоги недели.[16+]

0.55 Основано на реальных событиях.[16+] 3.25 Т/с «Агент националь-

12+[12+] **10.00** Здоровый смысл.[16+] **10.25** X/ф «Дело «Пестрых. [12+]

12.50 Наша смешная жизнь. [16+]13.40 X/ф «Тонкая штучка».

[12+]15.30, 6.30 Московская неделя. 16.00 Дорогие товарищи. Миллионер из хрущоб.[16+]

**19.35** Х/ф «Почти семейный детектив».[12+] **23.30, 1.25** X/ф «Елена и

**6.00** Закон и порядок.[16+]

щие гипотезы.[16+] 9.30, 13.30 Новости.[16+]

грамма.[16+] 10.30 Знаете ли вы, что?[16+] **11.30** Наука и техника.[16+]

[16+] 14.00 X/ф «Орел девятого легиона».[16+]

ри».[16+] 18.30 X/ф «Исход: Цари и боги».[12+]

0.00 Итоговая программа.

21.30 X/ф «Средневековье».

8.00 М/ф «Отель «У овечек».

[0+]9.00 Шоу «Уральские пельмени».[16+]

**10.00** Рогов в деле.[16+] 11.00 «Уральские пельмени». [16+]

15.45 X/ф «Месть пушистых». [12+]

19.25 X/ф «Стражи галактики».[12+] 22.00 X/ф «Стражи галактики.

Эволюция».[18+] 2.50 Т/с «Кухня. Война за отель». [16+]

**6.05** «6 кадров».[16+]

**6.20** Мультфильмы.[0+]

**8.00** С бодрым утром![16+] 9.30, 13.30, 17.30 Новости.

11.00 Самая полезная программа.[16+] 12.00, 14.00 Военная тайна.

18.00 Документальный про-

ни».[12+] **22.15** Х/ф «Царствие небесное».[16+] **1.00** X/ф «Легенда о зеленом

**СТС 7.00, 6.50** «Ералаш».[0+]

дракон».[6+] **22.00** Х/ф «Тот».[12+] **0.20** Х/ф «Другой мир».[18+] **2.40** Х/ф «Страна Саша».[16+]

### Первый

9.20 Мечталлион.[12+]

11.05 Повара на колесах. Елена Шанина в легендарном

15.25 Специальный репортаж. «Ни шагу назад».[16+] **16.25** Фигурное катание.

**19.00** Перепой звезду.[12+]

6.10, 1.30 X/ф «Путь к сердцу 8.00 Местное время. Вос-

9.25 Утренняя почта.

[12+]

фонарей».[16+] 6.30 Центральное телевиде-

**8.00, 10.00, 16.00** Сегодня.

**11.55** Дачный ответ.[0+] 13.00 Нашпотребнадзор [16+]

**16.20** Человек в праве.[16+] **17.00** Следствие вели...[16+]

20.20 Ты супер! Суперсезон.

23.25 Звезды сошлись.[16+]

ной безопасности».[16+]

6.35 Т/с «Старая гвардия».

**12.30, 1.10** События.

**16.50** Русские тайны.[16+]

**17.40** X/ф «Маша».[12+] капитан».[12+] 2.55 Петровка, 38.[16+]

**3.05** X/ф «Игра в убийство».

Рен ТВ **6.00, 0.55** Самые шокирую-**8.00** С бодрым утром![16+] 10.00 Самая народная про-

12.30 Неизвестная история.

16.10 X/ф «Последние рыца-

[16+]CTC **7.00, 6.50** «Ералаш».[0+]

8.30 М/ф «Детектив Финник».

11.25 Т/с «Галя, у нас отмена!».[16+]

17.35 X/ф «Дедушка нелегкого поведения».[6+]

Часть 2».[16+] **0.45** X/ф «Другой мир-2.

Вздох, когда выдаеші Моток для вязания Карточная игра История про Петьку "Липо-вая" жи-вопись Феодал в ранге короля Волк для Лисы в сказке Похлёбка из ов сяной цежи Байки о товарах Фео-Птица из ути-ных "Подвиж-ный" раз-Смешная телеигра титул в Азии раз дел меха ники Учебное заведе-ние Кобыла на пен-сии Пан из Кракова Лесная дорожка Воробь иный шажок Поющие вместе Театр Александ ра Лаза-Веер из птичьих перьев Досад-ная ошибка Самые длин-ные – в декабре Сброс старой шерсти Где-то под ногами "Собери картин-ку" Пьеса Максима Горького

### ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № №75-76

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: СПЕШКА. СЛУХИ. ТЕС. ДРАГА. ТЕНТ. НАРОД. ОХАБЕНЬ. ПАЧКА. ФАС. ПАСПОРТ. ТЕНИ. ШТАМП. ДЖИУ. НАЖИМ. ПИСК. РОДИОЛА. ЦУКАТ. КЛИН.

ПО ВЕРТИКАЛИ: ПЕХОТИНЕЦ. СИСТЕМА. ЛЕН. СГУСТОК. ПРИДИРА. ХАЛА. ЖМОТ.

ЕХИДНА. СУШИ. РАБА. ТУПИК. КУРАРЕ. ФОРА. ИОЛ. ГОНЧАР. МЫСЛИ. КЛАДЬ. СТОП. КАН.

Редакция за содержание программы ответственности не несет. Текст программы получен от ГТРК.

#### ◆ ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

# Сотрудники Госавтоинспекции проводят занятия в школах.



В целях профилактики предупреждения дорожнотранспортного травматизма, в том числе с участием несовершеннолетних участников дорожного движения, а также в рамках мероприятия «Внимание, двухколесный транспорт!», сотрудники Госавтоинспекции провели «Минутки безопасности» с учащимися МОУ СОШ им. С.М. Иванова и МОУ ООШ р/п Турки.

До школьников довели статистику дорожного травматизма на территории Турковского района, рассказали об основных правилах безопасного поведения на улицах и дорогах. Основной акцент был сделан на недопустимости управления транспортными средствами несовершеннолетними.

В ходе беседы инспектор по пропаганде БДД напомнила детям о том, как важно использовать световозвращающие элементы на одежде в темное время суток.

Особенно актуальным это становится с наступлением осени.

И. МЕДВЕДЕВА, инспектор по пропаганде БДД отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Аркадакский», ст. лейтенант полиции

#### **♦ ИНФОРМАЦИЯ**

# Кому, как и зачем придется перезаключить договор на техобслуживание газового оборудования до 31 декабря

С 1 сентября 2023 года вступили в силу поправки в Федеральный закон «О газоснабжении в РФ», Жилищный кодекс РФ и Правила пользования газом № 410, согласно которым изменились требования к специализированным организациям, осуществляющим деятельность по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДГО и ВКГО).

Теперь одним из основных критериев отнесения организации к категории специализированных будет наличие у нее статуса газораспределительной.

Главным признаком таких организаций является осуществление транспортировки газа по газораспределительным сетям. Вновь заключаемые договоры о техобслуживании газового оборудования должны быть заключены с газораспределительной организацией, которая транспортирует газ до места соединения сети газораспределения с домовым газопроводом.

В Саратовской области такими специализированными организациями являются ПАО «Газпром газораспределение Саратовская область», АО «Саратовгаз» и другие.

Кроме того, усиливается надзор за соблюдением требований по техническому обслуживанию газового оборудования, а также за содержанием вентиляционных и дымовых каналов со стороны органов государственной власти.

Изменения также закрепляют принцип «один многоквартирный дом – одна специализированная организация», в соответствии с которым техническое обслуживание и ремонт ВДГО в МКД, относящегося к общему имуществу, и техническое обслуживание ВКГО в этом же доме осуществляются одной специализированной организацией.

Согласно принятым поправкам, договор о техническом обслуживании ВКГО в МКД может быть заключен двумя способами:

1. Лицом, определенным решением общего собрания собственников помещений в данном многоквартирном доме (например, управляющая организация, товарищество собственников жилья, жилищный кооператив и др.), выступающим в качестве заказчика от имени всех собственников помещений или нанимателей жилых помещений по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в многоквартирном доме.

Для этого необходимо провести общее собрание собственников помещений, назначить управляющую компанию (ЖСК, ТСЖ и т.д.) заказчиком от имени всех собственников помещений, сообщить о данном решении назначенному лицу.

2. Напрямую собственником квартиры в МКД с газораспределительной организацией.

Для этого необходимо в целях получения сведений о наименовании газораспределительной организации, с которой следует заключать договор о техническом обслуживании ВКГО, обратиться в управляющую компанию, ТСЖ и т.д.) либо к поставщику газа.

Если вы являетесь собственником частного домовладения, то определить газораспределительную организацию для заключения договора на ТО ВДГО вы можете самостоятельно, обратившись к поставщику газа.

Сроки действия имеющихся договоров:
- договоры о техническом обслуживании ВКГО в МКД, заключенные до 1 сентября 2023 года, в том числе с другими специализированными организациями, действуют до их прекращения или расторжения, но

не позднее 1 января 2024 года;

- договоры о техническом обслуживании ВДГО, заключенные собственниками индивидуальных жилых домов до 1 сентября 2023 года, действуют до их прекращения или расторжения; пролонгация таких договоров не предусмотрена.

### Поздравления \* объявления \* реклама

Дорогую, милую, самую лучшую дочь, жену, маму, бабушку **Сударикову Веру Викторовну** от всей души поздравляем с юбилеем!

Наш золотой человек, в этот день желаем тебе долгих лет здоровья и благополучия, мира и достатка. Пусть в твоем сердце всегда живут любовь и доброта, а в жизни господствуют радость и отрада.

Любимая, родная, драгоценная, Объединяешь всю нашу семью. Пусть будет вся судьба твоя

волшебною, И соловьи на сердце запоют! Тепло родных прекрасней пледов красочных

Тебя согреет от житейских вьюг.
Везенье в упаковочке подарочной
Придет, чтоб лучшей стать из всех подруг!
Причин не будет на здоровье сетовать,
И загорится в небесах звезда,
Чтоб за ней беспрекословно следовать
И достигать желаний без труда.

Любящие тебя мама, муж, дети, внуки.

Любимую маму, бабушку, прабабушку **Ко- стину Надежду Ивановну** поздравляем с днем рождения!

Поздравляем с юбилеем!
Здоровья, радости желаем, Душевной силы про запас. Благодарим тебя, родная, За все, что сделала для нас. За неустанные заботы, За мир семейного тепла, Дай Бог, чтобы во всем ты И впредь такою же была!



... Дети, внуки, правнуки

#### ВНИМАНИЕ, АММИАКОПРОВОД!

По территории Саратовской области проходит трасса аммиакопровода.

**АММИАКОПРОВОД** – современное, высоконадежное сооружение, но его безопасность в значительной степени зависит от жителей, проживающих в близлежащих к аммиакопроводу населенных пунктах, от их отношения к сохранности объектов аммиакопровода. Запрещается ближе одного км. по обе стороны от оси аммиакопровода проведение любых земляных работ (кроме пахоты), строительство постоянных и временных сооружений, мероприятий, связанных с массовым скоплением людей, расположение полевых станов любого значения.

Услышав сообщение об аварии или ощутив сильный запах аммиака (нашатырного спирта), людям, находящимся в домах, необходимо плотно закрыть окна, форточки, дымоходы, завесить дверные и оконные проемы мокрыми одеялами или простынями, выключить нагревательные приборы, газ, погасить огонь в печах, при возможности сообщить соседям об опасности, одеть детей и быть готовыми по сигналу покинуть загазованную зону, защитив органы дыхания марлево-ватной или тканевой повязкой, обильно смоченной в воде. Необходимо помнить, что выходить из загазованной зоны необходимо в направлении, перпендикулярном направлению движения ветра (воздуха), желательно на возвышенный и хорошо проветриваемый участок местности

При отравлении дать пострадавшему теплое молоко, чай, при попадании жидкого аммиака на кожу – обильно промыть водой пораженные участки кожи. После этого следует обратиться за медицинской помощью.

Обо всех нарушениях правил охраны аммиакопровода, а также при обнаружении запаха аммиака просим сообщить в ближайшую администрацию, отдел полиции или диспетчеру аммиакопровода по тел. 8–8452–632–655, круглосуточно.

#### Магазин «ТРАССА»

Большой выбор зимней резины; аккумуляторы; ДИСКИ; ШИНЫ: грузовые, сельскохозяйственные, тракторные. Масло Лукойл Люкс, масло Лукойл Генезис на разлив от производителя.

Работает стол заказов. Форма оплаты любая. г. Аркадак, ул. Степная, 24. Тел. 89050316284.

реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Кроем крыши, ставим заборы, кладем кирпич и блок, меняем венцы дома, ставим веранды, сараи, пристройки.

Абсолютно все наружные и внутренние работ по ценам 2020 года.

Возможно работы из нашего материала. Вывоз мусора бесплатно. Пенсионерам скидки.

Тел.: 89372543111.

Тел.: 89873020255.

реклама

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения: земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого. Тел.: 89063168215, 89056515111. реклама

Мясокомбинат закупает очень дорого все виды мяса: быки, телки, коровы, свинина.

Тел.: 89371444964, 89173141813.

Куплю памперсы для взрослых (все размеры, от 3 упаковок по 30шт.) и пеленки. Вывозим сами. Тел.: 8-908-919-15-97.

Закупаем говядину, баранину, свинину. А также вынужденный забой, дорого. Тел.: 89372465101. реклама

Закупаем баранов на выгодных условиях.

реклама

КУРЫ -НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка .Тел.: 8 909 433 94 91.

реклама

ie- Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностib- ные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Адрес редакции: 412070 р.п.Турки, ул.Революционная, 13. Тел.: 2-11-05 E-mail: pulse.turki@yandex.ru Издатель: 412070 р.п.Турки, ул.Революционная, 13.

Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средневолжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года Подписной индекс ПИ736 12+ Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользованиебез ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 854 экз.